



路遇救护车侧翻,邢台公交8路车司乘人员全体行动,公交车变身救护车,为伤者赢得抢救时间。此事经本报报道后,获得很多网友和读者的点赞,也得到阿里巴巴天天正能量公益平台的关注。12月27日,阿里巴巴天天正能量工作人员主动联系本报记者表示,将联合燕赵都市报为公交车上司机和乘客集体救人的行为点赞,并颁发万元正能量奖金。

本报驻邢台记者 张会武

交通

车祸重伤者寒夜钻进路边柴垛 民警徒步搜寻一小时 赢得抢救时间

本报沧州电(记者韩泽祥 通讯员孟令伟)“是你们深夜冒着严寒徒步搜寻一小时,从玉米秸垛里找到他,让他得到及时救治,是你们给了他第二次生命!”12月25日,山东省庆云县张某的家人将一面锦旗送到盐山交警大队,紧握着搜救民警的手一个劲儿地道谢。

事情发生在12月23日22时许,在205国道盐山望树路段发生一起轿车与小货车追尾的交通事故。接到报警后,盐山交警大队三位民警迅速赶往现场处理事故。事故现场十分惨烈,追尾的轿车严重变形,几乎报废,驾驶室里遗留着大片的鲜血。

但奇怪的是,轿车驾驶员却不在现场,根据轿车的受损程度及现场血迹,民警判定驾驶员肯定受了重伤。时值严冬时节,天寒地冻,驾驶员去哪里了?交警询问小货车驾驶员,对方也不知受伤司机的去向。“半夜时分,受重伤的驾驶员会被冻坏,随时都有生命危险!”交警立即调取了轿车的号牌,发现轿车所有人为山东省庆云人,当时由北向南沿205国道行驶。

三位交警推断,受伤的司机很有可能沿205国道向南走去。三位民警立刻展开搜寻,他们沿路找遍了沟沟坎坎及沿途的工厂、门市、住家等,但始终没有发现轿车驾驶员的踪影。

走了近一公里的路程,经验丰富的民警开始对路边的柴草垛进行搜寻。果然,在一处玉米秸垛里,民警借着手电筒的光找到了车祸伤者张某。张某满头是血,身体已被冻僵,早已失去了意识。几位交警和赶来的120急救医生立即将伤者抬上车,以最快的速度对张某进行抢救。张某苏醒过来,但伤势十分严重,脑骨骨折,颅内受损,经过医护人员的抢救,张某终于在两天后脱离了生命危险。

据张某家人介绍,当时,受伤后的张某徒步走了近一公里,由于伤痛和寒冷,他便钻进了路边的玉米秸垛里,幸亏盐山交警不离不弃地搜寻到他,为抢救争取了时间。

邢台2019年计划 建成公路615公里

本报邢台电(记者张会武)记者27日上午从邢台市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,该市2019年全年交通建设计划完成投资38亿元,建成公路615公里。

其中,太行山高速邢台段,进行附属设施建设,完成投资8.5亿元。普通干线公路新改建,完成投资18.7亿元,环城公路全线建成通车,S342建国至晋阳公路垂杨镇至南官威县界段开工建设。以南北向干线改建为重点,加快G230通化至武汉公路官厅至邢邯界段(原定魏线)、S247阜平至耿庄桥公路官厅至宁晋县城段(原定魏线)、国道G234邢台段(原平涉线)、G515定州至浚县公路宁晋县小枣村至隆尧县尧东庄段等项目前期工作。

农村公路,完成投资4亿元,新改建420公里。干线公路养护与管理,完成投资1.2亿元,重点完成G107东镇至泲河桥段等大中修项目,工程优良率100%。场站项目,完成投资5.6亿元,邢台机场主体施工,加快建设邢台客运总站和省交通运输物流公共信息平台工程,沙河白塔汽车站建成。城建项目,继续实施金泉大街、东环城水系等项目。



邢台公交8路司乘员谷华和张春焕

正能量。过去的2018年,在本报报道推荐的暖心案例中,共有15组正能量人物获得该公益平台的奖励,他们中有孝子,有火海救老人的大学生,有冰窟救出孩子的祖孙三代,有救人送医垫付医药费的好心夫妻,也有像今天这样参与街头救援行为的集体善举。这些好人好事,既得到了现金奖励,也在全省范围内掀起正能量的暖流。

《路遇救护车侧翻 公交司机大喊“下车救人”》后续

阿里正能量联合本报 万元奖励打造温暖公交车

12月22日9时40分左右,邢台公交8路司乘员谷华、张春焕在营运途中遇急救车侧翻,随即召集车上乘客,积极下车救援,担起急救任务,用公交车将危重病人和事故伤者送往医院抢救。

该事件引来赞誉一片。网友“欢”写道:“那天亲眼在邢台市三院急诊门口看到8路车鸣笛而入,为好心的公交车司机、公交公司工作人员和乘客点赞,谢谢你们在危急时刻伸出援手!”网友“溪水之源”写道:“救人于危难之中,生命在争分夺秒,你的举动可能会挽回一个人的生命。好人在,温暖在,愿你们一生平安常伴。”

阿里巴巴天天正能量的颁奖词中则写道:“这场生命与时间的赛跑,让人揪心又暖心。一声召唤,公交司机带着一车人,抢救一条命。公交车秒变救护车,集体善举温暖了一座城。人人成众,众志成城,爱心的力量,构筑起生命守护的屏障。素不相识的他们,为陌生人的生死接力营救。小城大爱,凡人善举,打动人心。”

奖金要发下来了,但是却有个难题。当时参与救人的乘客不少,而且大家都没有留下联系方式,这笔奖金该发给谁,又该如何使用呢?如何让这份正能量奖励产生更大的意义,衍生扩散出更多的正能量?

最后,经过与主办方商量,本报联合阿里巴巴天天正能量发起“爱心车厢”活动,建议公交公司用这万元奖金,采购棉坐垫,放在全市运行的8路公交车上。这样不但让这份爱心得以延续,在寒冷的冬日,还能为广大乘客送上一份温暖,让正能量传遍城市的各个角落。

邢台公交总公司在获悉这一消息后,表示全力配合,尽快出具具体实施方案,以将这一善举做到实处。邢台市民张先生则感慨这样的善举衍生善举的爱心链条,他希望这样的链条越来越长,越来越丰富。

据悉,天天正能量是阿里巴巴集团旗下公益开放平台,联合燕赵都市报等全国主流媒体在全国范围寻找真善美、奖励

食安 护佳节

12月27日,遵化市市场监督管理局执法人员对一家超市进行食品检查。

元旦、春节临近,唐山遵化市市场监督管理局组织执法人员开展节前市场大检查活动,对超市、农贸市场销售的各类食品进行严格检查,确保“双节”期间市民舌尖上的安全。

新华社发(刘满仓 摄)



我省安全监管执法,查处各类隐患18.59万条

责令停产停业停工企业435家,暂扣或吊销证照41家,关闭取缔156家

本报讯(记者宗苗森)12月27日,省政府新闻办召开河北省2018年安全生产形势新闻发布会,记者获悉,今年以来,全省安全生产形势总体稳定,事故起数和死亡人数均保持双下降。截至12月26日,全省共发生各类生产安全事故1280起,死亡980人,同比减少65起、93人,下降4.6%、8.0%。其中,重大事故1起,死亡23人,同比减少1起、3人,下降50.0%、11.5%;较大事故14起,死亡61人,同比减少5起、22人,下降26.3%、26.5%;未发生特别重大事故。

工矿商贸事故总量持续下降,但较大事故多发。截至12月26日,全省工矿商贸领域共发生事故98起,死亡157人,同比减少20起、7人,下降16.9%、4.3%。其中,较大事故10起,死亡38人,同比增加4起、9人,上升66.7%、31.0%。11月28日,张家口中国化工集团盛华化工公司氯乙烯气柜泄漏,扩散到厂区外公路上,发生重大爆炸事故,造成23人死亡、22人受伤。

矿山、冶金、建材等行业安全生产形势平稳,但化工、建筑等行业事故多发。今年以来,在煤炭、铁精粉市场形势持续向好,钢材、建筑材料价格不断上涨的形势下,煤矿、非煤矿山、冶金、建材等行业的安全形势持续稳定好转,事故起数和死亡人数均保持双下降。截至12月26日,全省化工行业共发生4起事故,其中1起重大事故、2起较大事故,4起事故共造成34人死亡。建筑业共发生38起事故、死亡47人,同比增加2起、4人。

廊坊、沧州、承德等地安全生产形势平稳,张家口等地持续严峻。截至12月26日,廊坊市工矿商贸领域只发生1起亡人事故;沧州、承德工矿商贸事故总量也处于较低水平,均保持双下降。今年以来,张家口工矿商贸事故死亡人数长期排名全省第一,死亡人数44人,占全省的28%。

重点行业领域专项整治成效显著。我省深入开展打击煤矿违法违规行为、非煤矿山“专家会诊”“头顶库”专项治理、防

范遏制危险化学品和烟花爆竹事故、钢铁企业机械防护和能源隔离试点改造、玻璃栈桥类旅游项目及职业病危害专项整治,取得明显成效。

以高层建筑、电气火灾、电动自行车、大型商业综合体、文博场馆、电代煤气代煤等为重点,开展消防领域风险隐患大排查行动和冬春火灾防控、暑期百日攻坚等专项活动,提请省政府挂牌督办16处重大火灾隐患。指导、督促有关部门开展了道路交通、建筑施工、特种设备、民爆器材、城镇燃气、油气管道等行业领域专项整治。

据悉,我省安全监管执法始终保持高压态势。1至11月份,全省各级共执法检查企业10.59万家次,查处各类隐患18.59万条,立案1.37万起,实施经济处罚2.21亿元,责令停产停业停工435家,暂扣或吊销证照41家,关闭取缔156家。立案数和处罚数比去年同期分别增加了3979起、8938万元,分别上升40.6%和68.1%。